

**Цивільне право України України. У двох частинах. Частина І. Підручник / За заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. Шишки Р. Б. та канд. юрид. наук, доц. Кройтора В. А. – Х: Вид-во Харківського нац. ун-ту внутр. справ, 2008. – 516 с.**

Цивільне право, як відомо, є засобом позивної регламентації нормальних відносин у суспільстві. Саме правники і працівники правоохоронних органів (зокрема, й ті, які навчаються в Харківському національному університеті внутрішніх справ) покликані бути провідниками реалізації основних ідей громадянського суспільства. Ці ідеї є головними принципами приватного (цивільного) права: неприпустимість свавільного втручання у сферу особистого життя фізичної особи; рівність усіх форм власності; свобода договору; неприпустимість позбавлення права власності, крім випадків, передбачених законом; свобода підприємництва; судовий захист будь-якого права у разі його порушення та ін. У період становлення правової держави, активного розвитку цивільного обігу та постійного удосконалення національного законодавства у всіх галузях суспільної діяльності безперечно важливим є вдосконалення та підвищення рівня юридичної освіти. Одним із чинників вказаного є написання та видання підручників та навчальних посібників, які відповідають сучасним потребам теорії і практики.

Автори у своєму підручнику «Цивільне право. Частина перша» відобразили сучасні наукові погляди та новітні тенденції щодо розвитку немайнових та майнових відносин в Україні. Крім того, також важливим є висвітлення особливостей практичного застосування чинного законодавства за допомогою науково-практичного аналізу. У зв'язку з цим актуальність рецензованого підручника який підготовлений авторським колективом науковців Харківського національного університету внутрішніх справ, в умовах подальшого реформування цивільного законодавства України не викликає сумнівів.

Як відомо, курс цивільного права віднесений до циклу фундаментальних навчальних дисциплін у програмі вищої юридичної освіти, які безпосередньо впливають на формування професійної культури сучасного правознавця. Рецензований підручник може надати суттєву допомогу при підготовці до семінарських та практичних занять, при складанні заліків та екзаменів, стане у пригоді практичним працівникам в їх діяльності.

Автори проаналізували норми та інститути цивільного права, якими встановлено визначення поняття цивільного права та його система, цивільного законодавства, цивільних правовідносин,

підстав виникнення, зміни та припинення цивільних правовідносин. Ґрунтовно висвітлено питання про фізичних та юридичних осіб, об'єкти цивільних прав, правочини, представництво, строки, особисті немайнові права фізичної особи, речове право та право інтелектуальної власності. Важливим є те, крім вказаного, розглядаються важливі теоретичні проблеми, що стосуються зазначених інститутів цивільного права з позицій приватно-правових засад. Однак, на мою думку, доцільно було більш детально зупинитись на проблемі співвідношення норм ЦК України та ГК України.

У підручнику відображено сучасний стан правового регулювання цивільного законодавства в Україні з урахуванням численних змін та доповнень до нього. Розкриття нормативних правил цивільного законодавства провадиться з використанням судової практики, постанов Пленуму Верховного Суду України.

Загалом підручник «Цивільне право. Частина перша» відповідає вимогам, які пред'являються до такого роду видань, відповідає структурі та змісту навчальної програми курсу «Цивільне право».

Колективом авторів підручника «Цивільне право. Частина перша» відтворено та розвинуто положення, відображені в науковій та навчальній літературі, які опубліковані ними як особисто, так і у співавторстві. Стиль викладення навчального матеріалу із узгодженням його із програмою курсу «Цивільне право» дозволить належним чином сприйняти його курсантами, слухачами, студентами різних форм навчання та спеціальностей.

*А. М. Запорожець, д-р юрид. наук, проф. кафедри цивільно-правових дисциплін ХНУ ім. В. Н. Каразіна*

**Прилипка С. М., Ярошенко О. М. Трудове право України. – Х.: Видавець ФО-П Вапнярчук Н. М., 2008. – 664с.**

Основний Закон визначив Україну як незалежну, демократичну, соціальну та правову державу. А це означає, що наповнюються новим змістом основні права людини і, в першу чергу, право на працю. Однією з умов становлення та розвитку незалежної правової держави, впровадження ринкових форм господарювання і принципів соціально орієнтованої економіки є формування нових демократичних інститутів. Сьогодні нагальною стає потреба реформування законодавчого регулювання праці, підготовки нових підходів до його регулювання, перегляду сутності та змісту кодифікації трудового законодавства в цілому.

Сьогодні, на початку нового тисячоліття, у період переходу українського суспільства до ринкової економіки сама логіка історико-правового та соціально-політичного поступу змушує зі всією